



# Sarkad város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66,31" K 21° 23' 05,58"  
Internet: www.sarkad.hu

XxIV. évfolyam 34. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2024. augusztus 23., péntek

## Nagy sikere volt a „Szakmakóstoló” pályorientációs programheteknek

Sajtóközlemény

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) kiemelt feladatának tartja az agrárszakmák népszerűsítését, a pályaválasztó fiatalok és szüleik tájékoztatását, az agrárszakképző intézményekbe történő beiskolázás elősegítését. Ennek részeként 2024 nyarán a „Szakmakóstoló” pályorientációs programhetek keretében 19 agrárszakképző intézményben 380 általános iskolás kapott interaktív betekintési lehetőséget az agrárszakmák rejtelmeibe, munkafolyamataiba, az iskolák életébe.

A tapasztalatok szerint az élményalapú, játékos ismeretszerzés szíjait meg leginkább az agrárszakmákat megismerni vágyó általános iskolai 6., 7. és 8. osztályos diákjait. Így történt a NAK támogatásával immár hetedik éve megszervezett „Szakmakóstoló” pályorientációs programheteken is, ahol a szakképző intézmények színvonalas bemutatókkal és programokkal várták a gyermekeket, akik 20 fős csoportokban „kóstolgtatták” az adott iskola által kínált agrárszakmákat. A NAK a programba minden évben elsősorban olyan pályaválasztás előtt álló tanulókat von be, akik szeretik a természetet, az állatokat, növényeket, és érdeklődnek az agrárszakmák iránt, így biztosítva számukra a tudatos pályaválasztás és az agrárszakképzésben való továbbtanulás lehetőségét.

A tematikus programhetek idején június 24. és augusztus 16. között, az egész országra kiterjedően került sor, bejárós jelleggel. A programok gyakorlati környezetben valósultak meg, összesen 19 agrárszakképző intézményben, 65, az agráriumban dolgozó sikeres vállalkozó, vállalkozás bevonásával. Az általános iskolai diákok 20 fős csoportokban irányítottan, az egyes munkafolyamatokba tevékenyen bekapcsolódva ismerkedhettek meg egy-egy adott agrárszakmával/szakmáiránnyal. Továbbá megismerhették a programhetek otthon adó szakképző intézményét és tangazdaságát, tanműhelyét is, amelyben az adott szakmát, szakmáirányt is oktatják. A tanulók megismerhették a növénytermesztéshez és az állattenyésztéshez kapcsolódó munkafolyamatokat, mint például az állatok takarmányának összeállítását, a ház körül élő állatokat, melyeket génmegőrző program keretében is tenyésztenek. Ismerkedtek a különböző gabonamagvak felismerésével és az



NEMZETI AGRÁRGAZDASÁGI KAMARA

ezermagtömegméréssel, az állattartó telepre való belépés szabályaival, a szőlő fejlődésmentével, az egyes szőlőfajták sajátosságaival és a metszés módjaival, valamint drónos gépbemutató is láttak. Betekintést nyervek az élelmiszerkészítés fortélyaiába (kelt tészta készítése, termékek formázása, töltése és sütés utáni díszítése, a nyomozások, kések és kiszűrők használata, csokoládé temperálás, különböző kakaóbabok vizsgálata, húsfeldolgozás, kolbászkészítés stb.).

Megismerkedhettek az agrárgépészet rejtelmeivel, kipróbálhatták a tárcsázást, megismerték az oktató traktor felépítését, vezetési lépéseit, illetve annak működését, a vezetés örömeit. Emellett erdőgazdálkodási és vadgazdálkodási ismeretekre tehetek szert: tanulmányozhatták a síkvidéki erdőgazdálkodást és a vadgazdálkodást, az örökzöld gazdálkodást, a klímaváltozás csökkentésének lehetőségeit, illetve az időjárásváltozás ös-honos növényekre gyakorolt hatásait, és azt, hogy mekkora erőfeszítés kell ahhoz, hogy a rosszabb minőségű termőhelyeken is erdővel találkozhassanak. Kertészeti tudásra is szert tettek, megismerték a konyhakerti növényeket, palántáztak, megnezhették a cserepező automatát és a növényzaporítás különböző módjait, valamint kerttervező szoftverrel 3D-s látványtervekkel készíthették el saját kertterveiket. Kipróbálhatták a szintező műszert, illetve téglával gyakorolhatták a kertépítés egyes lépéseit, illetve a talajmintavételt és az egyszerűbb talajvizsgálati módszereket.

A játékos szakmai ismeretek és gyakorlati bemutatók mellett a diákok vetélkedőkön, szintetizáló kvízzjátékokon mérhették össze a nap folyamán szerzett tudásukat. A programhetek zárására a szülők is meghívást kaptak, akiknek a NAK vármegyei szakképzési referensei bemutatották az agráriumban való továbbtanulási lehetőségeit, valamint a szakképzésben elérhető tanulói juttatásokat és duális képzési lehetőségeket.

Idén a programheteken bemutatott szakmák ezek voltak: Mezőgazdasági tech-

(folytatás a 2. oldalon)

## Államalapító Szent István királyunk előtt tisztelgett a város

2024. augusztus 20-án délelőtt, immáron hagyományosan, a római katolikus templomban, városi ünnepség keretében tisztelgett az önkormányzat és városunk lakossága Szent István királyunk államalapító munkássága előtt. Közösen emléztünk 1083. augusztus 20-ra, államalapító királyunk szentté avatására, szegyük meg az új kenyeret, illetve az állami ünnep alkalmából átadásra kerültek a városi kitüntetések, kitüntetett díjak is.



Dr. Bódi Beáta



Az ünnepség elején, Nemzeti Imádságunk közös elnevelése után, Karsai Károly római katolikus diakónus, valamint Koncz Zsolt és Nagy Mónika református lelkipásztorok tartottak ökumenikus Szent Misét és Isteniszteletet a Szent Istváni életmű előtt tisztelegve. A Himnusz elnevelését és az egyházi szertartást követően dr. Bódi Beáta, a Békés Vármegyei Kormányhivatal

igazgatója mondott ünnepi beszédet.

Az igazgató asszony beszédét Babits Mihály gondolatai mentén azzal a kérdéssel kezdte, hogy „Hol vagy István király?”, utalva arra a nagyszabású állam és nemzetépítő munkára, amit első királyunk, Szent István végzett. Majd a gondolatmenetet azzal folytatta, hogy Szent István, illetve államalapító királyunk szel-

lemisége mindig a magyarsággal volt és a jövőben is nemzetünket kíséri.

A Szent Istváni államalapító munka legnagyobb vívmánya az volt valamivel több, mint ezer esztendeje, hogy nemzetünk sorsát alakítva a magyarokat István nyugathoz kötötte, egy nyugati kultúrkörbe beépülő, keresztény alapokon álló, szuverén Magyar Királyság alapjait rakta

(folytatás a 2. oldalon)



A kitüntetésben és a kitüntetett díjban részesültek csoportképe (balról jobbra). Első sor: Vadi Gabriella Hajnalka, Balogné Pusztai Ildikó, Horváth Csenge Virág, Oláh Erik, Frülíchné Tóth Beáta, Gurzóné Molnár Katalin, Kovács Lajos. Második sor: Sándor Géza, Balogné Felföldi Andrea, dr. Bódi Beáta, a vármegyei kormányhivatal igazgatója, dr. Pintér Magdolna, Varga Annamária, Tóth János, Ajtai Zsolt. Harmadik sor: Óri István, Sztancs József, dr. Major Ágnes jegyző, Mester Judit Ibolya alpolgármester, dr. Mokán István polgármester, Ilyés Sándor, Kajári György, Telegdy Attila István és Diószegi Imre

# Államalapító Szent István királyunk előtt tisztelgett a város

(folytatás az 1. oldalról)

le. Annak az országnak az alapjait, amely túlélte a történelem viharjait, napjainkban pedig közel tíz millióan hazánkban tekintünk.

Dr. Bódi Beáta szerint Magyarország az otthonunk, az otthon kapcsán pedig kiemelte, ő Sarkadot is az otthonának tartja, ugyanis itt nőtt fel, itt járt iskolába, nagyon sok rokoni, baráti szál köti a városhoz, ahová ő személy szerint mindig haza ér-

kezik. Ezt a haza érkezés érzését kell érezze a magyarok nagy közössége is hazánk, Magyarország kapcsán, aminek az alapjait Szent István királyunk rakta le állam és egyházépítő munkájával, eredményes külpolitikájával, szigorú, de igazságos törvényeivel.

„István nem politikus volt, hanem a nemzetet alázatosan szolgáló államférfi!” – húzta alá az igazgató asszony, hozzátéve, hogy

egy független, életképes, szuverén államot teremtett, és ez kell a szemünk előtt lebegjen, amikor hazánk sorsáról, nemzetünk jövőjéről gondolkodunk, mert „Magyarnak lenni felelős méltóság, méltóságteljes felelősség!”

Ezen Szent Istváni útmutatás mentén kell gondolkodni tágabb hazánk, Európa jövőjéről is. Mert Európa akkor őrizheti meg önmagát a XXI. század kihívásai között, ha megőrzi keresztény gyökereit, az őt alkotó nemzetek sokszínű függetlenségét, saját identitását, továbbá megőrzi határait – zárta gondolatait az igazgató asszony.

Az ünnepi szónok gondolatait követően Koncz Zsolt és Nagy Mónika református lelkészek megáldották, majd Karsai Károly római katolikus diakónus megszentelte az új kenyert, amit dr. Bódi Beáta szegzett meg.

Az új kenyér megszegését idén is a városi kitüntetések, kitüntető díjak átadása követte. Városunk képviselő-testü-



lete 2024. június 27-ei ülésén e tárgykörben döntését meghozta, mely alapján ebben az esztendőben Sarkad Város Önkormányzatának képviselő-testülete „Sarkadért” kitüntető adományozott dr. Pintér Magdolna nyugalmazott jegyző asszonynak, Sztancs József címzetes tüzoltó alezredesnek és Sándor Géza vállalkozónak.

„Sarkad Város Sportjáért” kitüntető díjat vehetett át Ori István testnevelőtanár, Oláh Erik erőemelő, a helyi középiskola végzős tanulója, Telegdy Attila teniszedző és Früllichné Tóth Beáta pedagógus.

Sarkad Város Önkormányzatának képviselő-testülete

döntése értelmében „Sarkad Város Oktatásáért” kitüntető díjban részesült Varga Annamária óvodapedagógus, Gurzóné Molnár Katalin pedagógus és Vadi Gabriella Hajnalka iskolatitkár.

„Sarkad Város Kultúrájáért” kitüntető díjat vehetett át Kovács Lajos, a Sarkad Televízió munkatársa és Horváth Csenge Virág általános iskolai tanuló.

„A Sarkadi Egészségügyért” kitüntető díjat Balogné Felföldi Andrea vezető védőnő és Balogné Pusztai Ildikó gyermek-szakápoló vehette át a Képviselő-testület döntése értelmében dr. Mokán István polgármestertől.

„Sarkad Város Közszolgá-

latáért” kitüntető díjat adtak át Ilyés Sándornak, a Sarkadi Járási Hivatal hivatalvezető-helyettesének, Kajári György nyugdíjas polgárőrnek, Táth Jánosnak, a Sarkadi Román Nemzetiségi Önkormányzat elnökének, Ajtai Zsoltnak, a Sarkadi Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnökének, illetve Diószegi Imre rendőr zászlósnak, nyomozónak. Kitüntetettjeinknek ezúton is gratulálunk!

A kitüntetések, kitüntető díjak és emléklapok átadását követően a Szózat elnevelésével ért véget az idei augusztus 20-ai városi ünnepség.

Csepreghy Máttyás  
városmenedzser



## Nagy sikere volt a „Szakmakóstoló”...

(folytatás az 1. oldalról)

nikus/ Állattenyésztő és Növénytermesztő szakmairányok; Kertésztechnikus/ Dísnövénytermesztő, virágkötő, Gyógynövénytermesztő, Gyümölcsstermesztő, Zöldség-stermesztő, Parképítő és fenntartó szakmairányok; Gazda/Állattenyésztő, Növénytermesztő, Lovász szakmairányok; Erdésztechnikus/Erdőgazdálkodás és Vadgazdálkodás szakmairányok; Mezőgazdasági gépészművelés; Hentes és húskészítmény-készítő; Pék; Pék-cukrász; Édességkészítő, sütő- és cukrászipari technikus kitekintéssel; Kistermelői élelmiszer-előállító.

A „Szakmakóstoló” programokat minden év őszén egy országos pályázattal zárja a NAK a részt vevő tanuló körében, melynek témája, hogy miért jó agrárpályát választani továbbtanuláskor. Az első helyezett tanuló „pályorientációs diák-



nagykövetként” az egész osztályát elviheti egy-egy agrár szakmai napra, melynek keretében azok a diákok is betekintést nyerhetnek az agrárszakmák világába, akik

a pályorientációs programokon nem vesznek részt. A visszajelzések alapján a tanulók 95%-a szívesen vett részt a programhéten, ami segíti őket a későbbi pályá-

választásban. Általosan a gyerekek 70%-a mondta azt, hogy a „Szakmakóstoló” héten megismert szakma szerepelt a továbbtanulási tervei között.

## A sarkadi gyógyszertárak hétvégi nyitva tartása és ügyelete

A gyógyszertárak szombaton és munkaszüneti napokon: 8.00 - 14.00 tartanak nyitva. Vasár és ünnepnapokon (ügyeletes héten - a Mimóza gyógyszertárral váltva) 9.00 - 12.00 ügyeletet tartanak.

**Ügyelet: 9.00 - 12.00**

Augusztus 24-25.  
Sétány gyógyszertár  
(Sarkad, Béke sétány 4. Tel.: 66/572-030)

Augusztus 31. - Szeptember 1.  
Sétány gyógyszertár  
(Sarkad, Béke sétány 4. Tel.: 66/572-030)

Szeptember 14.-15.  
Sétány gyógyszertár  
(Sarkad, Béke sétány 4. Tel.: 66/572-030)

## PÉNTEKTŐL-PÉNTEKIG

◆ Névnapi

Augusztus 23. Péntek  
Bence, Rózsa, Szidónia  
Augusztus 24. Szombat  
Bertalan, Alíz, Detre  
Augusztus 25. Vasárnap  
Lajos, Patrícia

Augusztus 26. Hétfő  
Lajos, Patrícia  
Augusztus 27. Kedd  
Gáspár, Mónika  
Augusztus 28. Szerda  
Agoston, Mózes  
Augusztus 29. Csütörtök  
Beatrix, Erna  
Augusztus 30. Péntek  
Rózsa, Félix, Leticia

# HÚS, HAL, ZÖLDSÉG, VAGY SAJT - A GRILLRÁCSON MIND ÍZLETESEN ELKÉSZÍTHETŐ

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara sajtóközleménye

Javában tart a grillszezon, a boltokba kerülő grilltermékek jelentős része idén is hazai gyártóktól származik. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara piaci körképe szerint még mindig a sertéshúsból készült termékeket, grillkolbászokat vásárolják a legtöbben, de nagyon népszerűek a grillsajtok is. Egyre több a fűszerezett, közvetlen sütésre előkészített termék a boltok kínálatában. Fűszerezés szempontjából folyamatosan nő a hajlandóság a kísérletezésre.

Évről évre egyre népszerűbb elfoglaltság a kerti sütogetés a magyarok körében, a hagyományosnak számító bográcsozás mellett sokan grillrácson készítik el az ételeket. Korábban jellemzően augusztus 20-a után – a rendre megérkező leülés miatt – drasztikusnak visszaesett az üdülési kedv, ami fokozottan megjelent a családi-baráti programok, összejövetelek, közös főzések és sütogetések szervezésében is. Az utóbbi évek tapasztalatai szerint azonban a hirtelen lehűlés elmarad, az időjárásváltozás kitörlódik, ami a grillszezont is meghosszabbíthatja.

A Nemzeti Agrárgazdasági

gi Kamara körképe szerint az élelmiszeripar mára hozzászokott az egyre népszerűbb nyári sütogetéshez és grillezéshez kötődő fogyasztói igényekhez és elvárásokhoz, a vállalkozások az alapanyagbeszerzés és a késztermék gyártás tekintetében egyaránt rugalmasan alkalmazkodnak a gyorsan változó környezethez.

A hazai grilltermékek kínálatában a jól bevált grillkolbászok viszik a prímet, elsősorban a sertéshúsból készült termékek kelendők, de az úgynevezett mix termékek is nagyon sikeresek, különösen a többféle elkészítésre is alkalmas marhahússal kevert sertés hamburger húspogácsák. Grillezés szempontjából tehát továbbra is a húsozó és hűskészítmények dominálnak, ezen belül továbbra is a sertés és a baromfi a meghatározó. Magas ára miatt marhahúsból sokkal kevesebb fogy, ugyanakkor van egy szűkebb réteg, amelyik a magasabb minőségi kategóriába tartozó marhahúsból is vásárol a sütogetéshez.

Viszonylag magas ára miatt a hal szintén kevésbé keresett termék ebben a piaci szegmensben. Ami viszont fo-



NEMZETI  
AGRÁRGAZDASÁGI  
KAMARA

lyamatos növekedést mutat, az a grill sajtok iránti kereslet, amit a termékínálat bővülése is egyértelműen alátámaszt. A csomagolt grillsajtok között ugyan jelentős az import termékek aránya, de folyamatosan nő a hazai kínálat is. Sokan egészítik ki a grill alapanyagokat zöldségekkel, gombával vagy akár gyümölcsökkel is. A vegán termékek iránti igény és kínálat fejlődése is említésre méltó.

A stabil vásárlókörrrel rendelkező kisebb és közepes helyi vállalkozások általában ragaszkodnak a jól bevált termékekhez, ezt keresik a vásárlók. Általános tapasztalat, hogy egyre több a fűszerezett, közvetlen sütésre előkészített termék a piacon. Fűszerezés szempontjából évről évre nő a hajlandóság a kísérletezésre, de ezt kellő óvatossággal kezelik a feloldozók. A marinált termékek száma és fajtája is bő-

vül, ugyanakkor a termékek árától és a vásárlóerőtől is függ, hogy a fogyasztók mennyire nyitottak a magasabb szinten előkészített, készen kapható termékek iránt. Azok, akik spórolni szeretnének a grillparti költségein, olcsóbb alapanyagokból maguk készítik el a serpenyőbe vagy a rostélyra kerülő hústermékeket.

A boltok polcain alapvetően a hazai gyártásból származó termékek dominálnak, ugyanakkor természetesen import termékek is megtalálhatók az áruházak kínálatában. A hazai élelmiszeripari vállalkozások mindenestre választék, minőség és kapacitás szempontjából egyaránt képesek az igények kielégítésére. Ha az időjárás is megengedi, élményekben, családi és baráti programokban gazdag, tartalmas grill-szezonra van kilátás az idei évben is.

## A Sarkadi Általános Iskola tájékoztatója

Tisztelt Szülők, Kedves Gyerekek!

Lassan véget ér a nyári szünet, kezdődik az új tanév. Néhány lényeges információ a tanévkezdést megelőző időszakra:

1. Étekezés befizetése a Kossuth utcai székhelyen **2024. augusztus 26-án 8-12 óráig**. A szünet alatt lejárt és meghosszabbított **gyermekvédelmi kedvezményt**, illetve a **hátrányos helyzetéről** szóló határozatokat a szerdai napokon 9-13 óráig legyenek szívesek behozni!

2. A Gyulai úti telephelyen az étkezés befizetése és az ingyenes étkezés igénylése 2024. augusztus 21-én 8-15 óráig zajlik. Az ingyenes étkezés igénybevételéhez szükséges az érvényes gyermekvédelmi határozat másolatának benyújtása.

Felhívom a figyelmet arra, hogy szeptember 1-től csak az kaphat ebédet, aki a fenti



időpontban igényelte!

3. A tankönyvek minden gyermek számára ingyenessé. Ezeket az 1. tanítási napon lehet átvenni az osztályfőnököktől.

4. **A tanévnyitó ünnepségre a mindkét iskolában 2024. szeptember 2-án, hétfőn 8 órakor kerül sor!** Tisztelettel kérem, hogy a tanévnyitó ünnepségen az iskola által elvárt ünneplő öltözékben (fehér felső, sötét alj, iskolai nyakkendő) jelenjenek meg!

A nyári szünet hátralévő idejére élményekben gazdag és pihentető napokat kívánunk!

Iskolavezetés

## Még itt a nyár és vele együtt városunkban a TŰZGYÚJTÁSI TILALOM!

Az kerti munkánk egyik veszélye a kerti hulladék égetése, a veszélyt egyrészt a száraz aljnövényzet és avar jelenti, amelyben könnyen és gyorsan terjed a tűz. Kockázatot jelenthet a gondatlanság is melyet jelez, hogy a szabadban keletkezett tüzek 99%-át emberek okozták.

Általában tilos szabadon égetni, kivéve ott, ahol azt jogszabály – külön meghatározott esetekben és feltételekkel – megengedi! Városunk közigazgatási területén csak abban az esetben lehet növényi hulladékokat égetni, amikor azt az önkormányzati rendelet megengedi. Jelenleg Sarkad Város Önkormányzata a 10/2014 (VI.06) ÖT rendeletének 14. §-a alapján a szabadtéri égetés lehetőségei a város közigazgatá-

si területén az alábbiak:

– Sarkad közigazgatási területén szabad égetni minden esztendőben február 15-e és április 30-a között, hétfői, keddi, szerdai, csütörtöki, pénteki és szombati napokon 09.00 és 19.00 óra között. Még ebben az időszakban sem lehet égetni vasár- és ünnepnapokon, illetve amikor az illetékes állami szerv megyei-, régiós-, vagy országos tűzgyújtási tilalmat rendel el!

– Sarkad közigazgatási területén szabad égetni minden esztendőben október 1-je és november 30-a között, hétfői, keddi, szerdai, csütörtöki, pénteki és szombati napokon 09.00 és 19.00 óra között. Még ebben az időszakban sem lehet égetni vasár- és ünnepnapokon, il-

letve amikor az illetékes állami szerv megyei-, régiós-, vagy országos tűzgyújtási tilalmat rendel el!

Továbbra is megengedett a kerti grillezés és a tűzön történő sütés-főzés a tűz állandó felügyelete mellett.

A jogszabálytól eltérő vagy hatóságilag engedély hiányában végzett tűzgyújtási tevékenység tűzvédelmi bírságot von maga után!

A szabadban meggyújtott tüzet soha ne hagyjuk felügyelet nélkül és minden esetben gondoskodjunk megfelelő mennyiségű oltóanyagról! Mindig legyen nálunk a tűz oltására alkalmas kézi szerszám, és csak akkor tüzet gyújtunk, amekkorát folyamatosan felügyele-

tünk alatt tudunk tartani! Tájékozdjunk a várható időjárásról, mert a szél kedvez a tűz gyors továbbterjedésének! Szinte valamennyi tüzeset megelőzhető lett volna egy kis odafigyeléssel!

Ne feledjük a növényi hulladék égetése csak egy lehetőség, és ez ebben az évben már csak az őszi időszakban lehetséges. Persze ezen kívül is van lehetőség a növényi hulladékok kezelésére, hiszen az otthoni komposztálás mellett a zöldhulladék-gyűjtés keretében a városban hulladékszállítást végző szolgáltató előre meghirdetett módon, minden hónapban elszállítja a zöld hulladékot az érvényes szabályok szerint.

Sarkadi Önkéntes Tűzoltók

## Felhívás emlőszűrésre!

Ma Magyarországon a daganatos megbetegedések miatti halálozás a szív és érrendszerit követően a második leggyakoribb halál oka.

2001 óta Népegészségügyi Program keretében a hölgyek emlőszűrésre és méhnyak szűrésre kapnak meghatározott időnként meghívólevelet. Emlőszűrésre kétfétele a 45-65 éves korcsoportba tartozó hölgyek, méhnyak szűrésre háromévente a 25-65 éves korcsoportba tartozó hölgyek kapnak névre szóló meghívást. Emlőszűrésre a meghívólevelben pontosan megírják, hogy hová és mikor várják a szűrendő hölgyet, ha az időpont nem felel meg, akkor lehetősége van az időpont módosítására a megadott telefonszámon. Méhnyak szűrésre a meghívólevel mellékletében felsorolt szakrendelőket lehet felkeresni, előtte a szakrendelővel időpont egyeztetés szükséges, hogy a várakozási idő minimális legyen. A meghívólevelet mindenki vigye magával.

Az emlőrák a nők leggyakoribb daganatos betegsége, ritkán előfordul férfiaknál is.

Magyarországon évente mintegy 7500 új megbetegedés fordul elő, és mintegy 2800 nő veszti életét évente

a betegség következtében. Az emlőráknál - csakúgy, mint a legtöbb tumornál - is igaz az a megállapítás, hogy a terápia eredménye annál hatékonyabb minél korábbi stádiumban kerül a betegség felismerésre. Eppen ezért fontos, hogy minél hamarabb orvoshoz forduljon mindenki, aki az emlőben csomót tapint. Fontos hangsúlyozni, hogy az emlőrák többnyire fájdalommentes, sőt, minél inkább fáj egy csomó, annál kevésbé valószínű, hogy megjelenése rosszindulatú daganatra utal. Eppen ez a fájdalomtalanság az, ami a beteget meglepetésszerűen és ami miatt sokszor csak hónapokkal, évekkel a csomó észlelése után fordulnak orvoshoz.

Ugyancsak jelentős esetszámmal, évi 1000 új esettel fordul elő méhnyak rák Magyarországon, a megbetegedés miatti halálozás pedig évente meghaladja a 400 főt. Hazánkban a méhnyak szűrése megoldott, de sajnos a nők tekintélyes hányada nem él e lehetőséggel, részben ezért nem ismerik fel korai stádiumban a betegséget.

**Kérem, tegyen mindenképpen részt az ingyenes szűréseken Ön magáért, családjáért.**

# Hallotta?

Rövid híreink

## MEGHÍVÓ



A Sarkad és Vidéke Áfész Nyugdíjas Egyesület vezetője szeretettel meghívja tagjait „SZÜRET ÉS BOR A MÁGYAR IRODALOMBA” címmel megrendezésre kerülő találkozójára

Helye: Éden Camp  
Ideje: 2024. szeptember 19-én 10.00 óra

Program: köszöntő, irodalmi műsor

Ebéd: gyümölcsleves, zöldbúzseszemes párizsi szelet (2 db), petrezselymes burgonya, savanyúság, sütemény, kávé

Az ebéd ára: 3.000 Ft/fő a megrendelt ebédet ki kell fizetni!

Zene, tánc adományok ki-sorsolása – felajánlásokat szívesen fogadunk!

A jökevről Juhász Imre gondoskodik.

Jelentkezés: szerdánként a fogadóórán és az összekötőknél. Jelentkezési határidő: szeptember 11.

Minden kedves egyesületi tagunkat szeretettel várunk!

Perei Károlyné  
elnök

## Fogadóóra szüneteltetve

Kedves Nyugdíjas Társak!

A Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesületének vezetősége értesít Benneteket, hogy a szerdai fogadóórák augusztus hónapban szünetelnek.

Akövetkező fogadóóra szeptember 4. Mindenkinek szép nyarat kívánunk!

**Puskás Sándorné**  
elnök és a vezetőség

## Tizenkettedik alkalommal került megrendezésre a Kálvin téri Család Nap

2024. július 27-én került megrendezésre a XII. Kálvin téri Család Nap, amely a sok támogatónak és segítőnek köszönhetően ismét nagy sikerrel zárult. A múlt heti összefoglaló írásból kimaradt, így a szervezők itt, ezúton szeretnének köszönetet mondani: Jánki Erzsébetnek és Jánki Marikának, Nagy Imrénnek és párjának, Marikának, Juhász Imrénnek, Szilágyi Zoltánnak, Tóth Gábornak és vállalkozásának, az „Autósboltnak”, valamint a Sarkadi Pelikán Vadásztársaságnak.

A szervezők nevében:  
**Képiróné Széplaki Judit**

## Tájékoztató sürgősségi készenléti orvosi ellátásról

A sürgősségi készenléti orvosi ellátás 2024. augusztus hónapban, a hétköznapokon, 12.00 óra és 16.00 óra között az alábbiak szerint történik:

2024. augusztus

Háziorvos, rendelés helye: Telefon:

26 Hétfő	III. sz. Háziorvosi körzet, Béke sétány 5.	06-30-736-497
27 Kedd	Dr. Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/b.	06-66-270-141
28 Szerda	Dr. Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/b.	06-66-270-141
29 Csüt.	Dr. Pap Sándor, Béke sétány 5.	06-66-375-985
30 Péntek	Dr. Papp Attila, Béke sétány 5.	06-66-375-820

Az orvosi ügyelet személyesen, hétköznapokon 16.00 órától 22.00 óráig, illetve hétvégén és ünnepnapokon 08.00 órától 14.00 a szokott helyen, a Központi Orvosi Rendelő Béke sétányon található épületében (5720 Sarkad, Békes sétány 5.), illetve a 1830-as telefonszám hívásával érhető el! Hétköznapokon 22.00 órától 08.00 óráig, illetve hétvégén és ünnepnapokon 12.00 óra és 08.00 óra között személyesen a legközelebbi orvosi ügyeleti ellátás Gyulán érhető el a Béke sgt. 39. alatt, vagy telefonon a 1830-as telefonszámon.

## Tájékoztató áramszünetről

Az MVM Démász Áramhálózati Kft. önkormányzatunkhoz eljuttatott közleménye alapján tájékoztatjuk a felhasználókat, hogy hálózati munkák okán

**2024. augusztus 27-én és 28-án 7.30 és 15.30 óra között az alábbi sarkadi utcákban - területeken áramszünet várható:** Cukorgyár 12-30., 31-31/12/33, tanya.

**Aramfejlesztő berendezést az MVM Démász Áramhálózati Kft. nem tud biztosítani!** Ha a tervezett áramszünet ideje alatt áramfejlesztőt kíván használni, azt be kell jelenteni a szolgáltatónál az aggregátorozas\_bekesgyula@mvm.hu e-mail címen. **(Kizárólag elektronikus formában lehet bejelenteni az aggregátor használatát, az**

**e-mail-ben meg kell adni a bejelentő nevét, telefonos elérhetőségét, az aggregátor használatát pontos dátumát, az aggregátor használatának pontos helyét, címét, illetve az aggregátorozási hely tíz jegyű, 040-val kezdődő azonosítóját!** Aggregátor használatának kizárólag az MVM Démász Áramhálózati Kft. előzetesen megkért, írásbeli engedélye alapján történhet.

Az MVM Démász Áramhálózati Kft. tájékoztatja a felhasználókat, hogy hálózati berendezéseiket az áramszünet ideje alatt is feszültség alatt állónak kell tekinteni! A szünetelésből eredő következményekért az MVM Démász Áramhálózati Kft. felelősséget nem vállal!

**MVM** Hálózat

## Kellemes környezet és családi légkör

Kistérségi Humán Szolgáltató Központ Idősek Otthona

A Gyulai u. 8. szám alatti Idősek Otthona akadálymentesített, kellemes környezetben, parkosított, sétára alkalmas udvarral, családi légkörben emelt szintű és átlagon felüli ellátást nyújtó 2 ágyas, fűrdőszobás szobákkal várja az idősek jelentkezését.

Az Otthon békés, nyugodt környezetet és komplex, személyre szóló teljes körű ellátást, aktív pihenés keretében magas szintű, egyénre szabott ellátást biztosít.

Lehetőséget biztosítunk - az időskori szellemi leépülésben - demenciában szenvedő idős emberek elhelyezésére is.

Az otthon előzetes időpont egyeztetés alapján személyesen is megtekinthető!



További információ kérhető: személyesen (előzetes időpontegyeztetéssel) a Kistérségi Humán Szolgáltató Központban, Sarkad Árpád fejedelem tér 2. alatt Sás Ildikó igazgatónál vagy a 06-66-270-981-es telefonszámon.

Sás Ildikó  
KHSZK igazgató

## MŰSZAKI VIZSGÁLÓÁLLOMÁS NYÍLT

Ügyintézés Ügyfél parkoló



Székhelyünkön az alábbi szolgáltatásokkal állunk személy- és haszongépjárműveket üzemeltető ügyfeleink rendelkezésére:

- járművek időszakos műszaki vizsgálata,
- eredetiségvizsgálat,
- emelőgép felülvizsgálat,
- tachográf illesztés,
- Eberspächer állófűtés beépítés és javítás.

Nyitvatartás (munkanapokon) hétfőtől péntekig  
8:00-16:00 óra között.

Telefon: +36 70 523 0204

E-mail: [muzsakivizsga@futizokft.hu](mailto:muzsakivizsga@futizokft.hu)

Cím: Futizó Kft. 5700 Gyula, Sióréti tanya 40/C.  
(A 44-es úttal párhuzamos szervízúton, a Go-kart pálya szomszédságában.)

## Segítünk, hogy választ kapjon kérdéseire!

### Helyszínek:

Gyula, Békéscsaba, Békés

De mit lehet tanulni?

Mi az, ami nekem való?

Jó lenne tanulni valamit, hogy könnyebben munkát találjak. Régen volt ilyen lehetőség... Vajon nem indulnak képzések mostanában?

Újra lehetőség nyílik felnőttképzésre jelentkezni

a Sarkadi Foglalkoztatási Osztályon!

Tervezett kezdés: 2024 szeptembere

Bővebb információért érdeklődjön ügyintézőinknél a +36 66/795-180 telefonszámon!

Ne maradjon le, jelentkezzen MOST!

ÁPOLÓ VILÁNYSZERELŐ ÉPÍTŐ KÖMÜVES SZAKÁCS  
ÉRTÉKESZŐ SZOCIÁLISGONDIZÓ VAGYONOS LOGISZTIKUS  
TAKARÍTÓ TÁRGONCÁVEZETŐ ÁLLATGONDIZÓ



## A nyár veszélyei, a fürdőzés szabályai

A SARKADI RENDŐRKAPITÁNYSÁG KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYE

A szabadvizeken való tartózkodás szabályai mindenkire vonatkoznak, melyeket nagyon fontos betartani, hiszen élettani, egészségügyi és jogi, következményei is lehetnek. A forró napokon nagyon sokan keresik fel a hűvös vizű bányatavakat, azonban az alapvető szabályokkal nincsenek tisztában.

**Tilos fürdeni hajóútbán, kikötők, hajóállomások, vízi sporteszköz közlekedésére szolgáló pályák területén, városok területén, valamint éjszaka és korlátozott látási viszonyok között, kivéve, ha a vízfelület meg van világítva, és legfeljebb a mély víz határáig.**

A fürdési tilalmat minden esetben 60x30 cm-es tiltó tábla jelzi, amely jól látható helyen kerül elhelyezésre.

– Fürdésnek számít az úszás és a lubickolás mellett a játékosnak, vízbicikli, banánhajó, gumimatrac vizen történő használata és az ezekről történő vízbeugrás.

– 6 éven aluli vagy úszni nem tudó 12 év alatti gyerek csak szülői felügyelettel fürdődhet szabadvizekben, ott ahol a fürdés engedélyezett.

– A fürdésre kijelölt területen rendszeresen ellenőrzik a víz minőségét, megtalálható a mosdó, zuhany, illemhely, hulladékgyűjtő, és a mentésre, elsősegélynyújtásra képzett személyzet.

A bányatavak mellől mindez hiányzik. Jellemzőjük a kiszámíthatatlan mederviszony. Ezek a tavak néhány lépés után hirtelen mélyülnek, a nagy mélység miatt csak a felszín meleg, a hirtelen víz hőmérséklet csökkenés pedig könnyen okozhat izomgörcsöt, sokkot, szív-megállást.

Medrűkben előfordulhatnak fém darabok, munkagép alkatrészek, amik könnyen okozhatnak sérülést, főleg a vízbe ugrálóknak.

Aki a tiltás ellenére fürdöz, nemcsak a testi épségét, életét veszélyezteti, de szabálysértést követ el, vele szemben szabálysértési eljárás indul, ahol 5-150 ezer Ft-os pénzbírság is kiszabható. A helyszíni bírság összege 5-50 ezer Ft szabálysértési bírságot szabhat ki a rendőrség, a közterület felügyelő, a természetvédelmi őr, az önkormányzati természetvédel-



mi őr.

Akár bányatóhoz, akár épített strandra látogat bárki, fontos, hogy a saját és mások testi épsége mellett figyelmet fordítson a saját vagyongépjárműre is! Lehetőség szerint őrzött parkolót válasszon! A gépkocsi utasterében semmit ne hagyjon!

Távozáskor győződjön meg arról, hogy a kocsit biztosan bezárta-e. Ahol lehetőség van rá, célszerű a csomagmegőrzőt használni! Őrizetlenül ne hagyjanak értékeket a törölközőn, takarón. Csak annyi pénzt vigyenek magukkal, amennyi feltétlenül szükséges.



## Megemlékezés

"Értünk éltél, bennünket szerettél, eltelejteni téged soha nem lehet. Te voltál a jószág és a szeretet, őrizzük drága emléked."

Soha el nem múlt fájdalommal emlékezünk

### Sajti Ferenc

(volt Szalontai u. 2/b 3/6 sz. alatti lakos)  
halálának 6. évfordulója alkalmából fájó szívvel emlékezik

Szerető felesége, fia, menyei, unokái, dédunokái

## KEGYELET

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ SARKAD

**Telephely: 5720 Sarkad, Árpád Fejedelem tér 2/b**

**Nyitva tartás: H-P: 8-16-ig**  
**T: 66/611-443**

**24 órás ügyelet: 06/30/865-2001**  
e-mail: [sarkadkegyelet@upcmail.hu](mailto:sarkadkegyelet@upcmail.hu)

**Temetések teljes körű lebonyolítása**

**EGYÉB** 20-588-4535

Régi motorokat vásárolok Simson, MZ, Jawa, stb! Hiányosan üzemképtelenül is! 06/70/341-2495

Új betegtető kerekesszék, régi karórák, porcelán nipppek eladók T:06/30/746-5705

**SZOLGÁLTATÁS**

Víz-gáz-fűtés szerelés 06/20-588-4535

**ÁLLAT**

BARNA TOJÓTYÚK egy-éves, jól tojó 15 db-tól 1100 Ft/db, 30 db-tól 1000 Ft/db. PECSÉNYE KACSA, TOJÓHIBRIDJÉRCE, FEHER VAGÓTYÚK ÉS KAKAS megrendelhető. INGYEN KISZÁLLÍTÁS! 30/860-2627, 30/835-1121. Facebook/monikafarm2

## Trükköző adózó, csalárd bevallás

Kreatívan, de szabálytalanul teljesítette adókötelezettségét egy gépjármű-kereskedő. A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) a kockázatelemzés után ellenőrzést indított, és huszonhárom gépjárművet foglalt le.

A NAV a gépjármű-kereskedelem terén speciális kockázatelemzési és szűrési módszereket alkalmaz a különféle adóelkerülő folyamatok felderítésére. Így került az ellenőrök látókörébe az a kereskedő is, aki az Európai Unió területéről, jellemzően Belgiumból és Hollandiából szerezte be a használt, ám így is jelentős értéket képviselő személygépjárműveket.

A kereskedő a használt ingóságok értékesítéséhez kapcsolódó különös szabályok az úgynevezett **különbözeti adózás** alkalmazásával csökkentette minimálisra a bevétel utáni adófizetési kötelezettségét, amelyre azonban nem volt jogosult. Annak ellenére alkalmazta ezt a számára kedvezőbb adózási módot, hogy a gépjárművek beszerzési számláin egyértelműen szerepelt az adókötelezettségek helyes teljesítéséhez irányadó információ.

## Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a **Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, és a Szuperinfó lapokba** hirdetéseiket a **Városi Képtárban munkanapokon** **8.00.00-16.00 óráig adhatják fel.**

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni.  
e-mail cím: [hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu](mailto:hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu)  
Telefon: 30/099-2647

**Sarkad Város**

Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.  
Felelős kiadó: Dr. Pintér Magdolna. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kosuth u. 27. Telefonszám: (66) 375-633. Telefax száma: (66) 271-030.  
Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2/b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 375-300.  
Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi Nyomda Kft. Békés. Felelős vezető: Földesi Zoltán  
ISSN 1215-2374